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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ З МЕТОЮ РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ ШКОЛЯРІВ
Актуальність дослідження. Використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі є надзвичайно актуальним питанням для вчителя-словесника, адже під час модернізації сучасної освіти застосування комп’ютерів на уроках стало вимогою часу, однією з умов підвищення його ефективності. Застосування ІКТ сприяє засвоєнню знань, підвищенню мотивації учнів, а також надають уроку ознак комунікативної спрямованості, наочності, індивідуальності, формують особистість «учня-мислителя», здатного виконувати складні завдання, спираючись на новітні досягнення науки та техніки.
Мета розвідки. Метою цієї статті є обґрунтування необхідності застосування сучасних інформаційно-комунікаційних технологій на уроках української мови з метою розвитку критичного мислення школярів.
Виклад основного матеріалу. Головною перевагою використання інформаційно-комунікаційних технологій є інформатизація навчального процесу відповідно до сучасних вимог. Організована робота із застосуванням ІКТ сприяє оптимальній для учнів послідовності, швидкості сприйняття інформації, заощадження їхнього часу, можливості самоконтролю, формування навичок аналітичної та дослідницької діяльності. До основних напрямів використання ІКТ на уроках української мови належать: мережа Інтернет; мультимедійні можливості комп’ютера, що слугують наочними посібниками [3, с. 105].
Завдяки використанню Інтернету на уроках української мови можна вирішувати такі дидактичні завдання: формування навичок самостійного пошуку інформації під час використання матеріалів глобальної мережі, поповнення словникового запасу учнів, формування мотивації до навчання, розвиток критичного мислення під час розв’язання пізнавальних завдань. Для цього школярі можуть виконувати тести, брати участь в онлайн-конкурсах, чатах, мовознавчих іграх тощо. Мультимедіа – це апаратні та програмні засоби, що використовуються комплексно та дозволяють поєднувати текст, звук, графіку, анімацію, відео та застосовувати їх з комп’ютером. У науково-педагогічній літературі виділяють різноманітні мультимедійні жанри, які доцільно застосовувати на уроках української мови: блок-теми, медіа-уроки, самодиктанти, тестові завдання, медіапроекти, твори-слайди, творчі презентації тощо [1, c. 78].
Структура уроку характеризується використанням інформаційно-комунікаційних технологій на певних етапах. На першій стадії (виклик) доцільно застосовувати ІКТ. Наприклад, під час актуалізації опорних знань можна використати мультимедійну презентацію, на слайдах якої розташувати кросворди, тести, питання, на які учні повинні дати відповідь. Ця робота дозволяє у цікавій формі повторити вивчений матеріал, згадати інформацію, необхідну для вивчення нової теми.  Мотивація навчальної діяльності й оголошення теми та мети уроку також передбачають використання мультимедійної презентації. Наприклад, на слайді можна розмістити запитання: «Що я очікую від сьогоднішнього уроку?».  
Друга стадія – сприйняття навчального матеріалу, формування умінь та навичок, закріплення отриманих знань – характеризується використанням різноманітних видів інформаційно-комунікативних технологій. Відповідно до теми уроку, можна використовувати презентацію, на слайдах якої розташовані тексти, правила, схеми, таблиці, які передбачають дослідницьку діяльність учнів щодо ознайомлення з новим матеріалом чи є наочним доповненням до слів учителя. Доцільно використовувати на таких уроках короткі відео. Для закріплення отриманих знань пропонуються вправи відповідно до вивченого правила: заповнення пропусків, вживання розділових знаків, редагування текстів.
Третя стадія – підбиття підсумків уроку – охоплює рефлексію почуттів, способів діяльності учнів та відтворення школярами основних понять уроку. Таким чином, на мультимедійній презентації знову можна розташувати запитання та завдання [2, c. 54].  
Висновки. ІКТ забезпечують підвищення якісного рівня використання наочного матеріалу, роблять урок продуктивним, цікавим та сучасним, сприяють реалізації міжпредметних зв’язків, створюють умови для логічного та послідовного подання матеріалу. Відповідно, використання комп’ютера на уроках має сприяти розвитку творчих здібностей учнів, критичного мислення, підвищення інтелектуального та культурного рівня на основі індивідуалізації та диференціації навчання.
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